

提前布局 不惧“零开始”冲击高水平 淄博冰雪项目 热起来

勇当“拓荒者”

“重心低一点,再低一点!”“冲起来,快一点,还可以再快!”……1月20日,在淄博市体育运动学校冬季运动管理中心的训练场,队员们在冰场上风驰电掣,教练员在场边加油鼓劲,热火朝天的训练场景与冰冷刺骨的冰场形成鲜明对比。

谈及淄博冰雪运动,省内其他城市纷纷竖起大拇指。这一切源自于2019年山东省短道速滑锦标赛淄博小将们的表现,8金4银、总分134分拿到金牌榜和总分双第一。在此后省级以及国家级各项比赛中,淄博冰雪健儿也相继交出了令人满意的答卷。

淄博市体育运动学校冬季运动管理中心,正式成立2017年12月。作为我省冰雪项目的“拓荒者”,淄博市在短短几年间探索出了适合自己的冰雪之路,实现了冬季项目的跨越式发展。从成立省内首家冬季运动管理中心,到省内首个市级冰雪运动协会成立,再到“省队市办”的花样滑冰队正式落户淄博,一个个坚实的脚印不仅突显了淄博对发展冰雪运动的高度重视,更诠释了淄博体育人全力发展冰雪项目的决心和信心。

目前,淄博冰雪项目有运动员60余人,短道速滑教练员3人,花样滑冰外聘教练员1人。短道速滑队备战第25届省运会重点运动员在枣庄训练,花样滑冰重点运动员分别在济南冰场、淄博万象汇冰场训练。“队伍外训,教练员都是全天候队,负责运动员的训练、食宿及日常管理,并利用业余时间督促运动员学习文化课。”淄博市体育运动学校冬季运动管理中心主任李波说,“中心所有人员都身兼多职,但没有一个人抱怨过,都在全力以赴。”

短道速滑是淄博开展的第一个冰雪项目,此后,中心又根据实际情况,逐步增加了花样滑冰等其他项目。

队伍成立到现在,全国比赛夺得6枚金牌,24届省运会夺得6枚金牌,省锦标赛夺得12枚金牌,两名运动员代表山东参加了第十四届冬运会短道速滑少年组的比赛。花样滑冰项目“省队市办”,通过几年的训练,花样滑冰运动员3人达到国家等级测试双九级标准,达到国家一级运动员标准;1人获得全国青少年锦标赛冠军。

1月22日上午10点,一场精彩的冰球表演赛在淄博银泰城一楼冰场火爆开场;同一天,淄博市花样滑冰比赛在万象汇展开角逐……未来40天时间里,淄博还将上演一系列冰上体验活动以及冰壶、短道速滑等冬季项目的专业展示。

在淄博市体育中心,一片5000多平方米的露天雪场亮相,让地标变身梦幻冰雪世界,大人小孩乐在其中。

淄博小将们在冰雪项目上的表现令人称奇。2019年,淄博短道速滑队曾以8金4银、总分134分拿到山东省比赛金牌榜和总分双第一。花样滑冰、自由式滑雪、雪车等项目上,淄博籍运动员也表现抢眼。

……
随着北京冬奥会的日益临近,冰雪运动越来越受到人们的热捧。针对冰雪项目,淄博在全民健身普及方面更是提前布局,下好“先手棋”,在竞技项目上抢占制高点,不惧“零开始”,淄博冰雪人正一步一个脚印向着更高水平冲击。



冰雪运动进校园

为充分调动社会力量支持和参与冰雪项目,更好地普及冰雪运动,淄博市于2018年5月成立了全省首个冰雪运动协会,协助淄博市冬季运动管理中心,一起推广普及冬季项目。自此,淄博冬季运动管理中心与协会每年都组织短道速滑、花样滑冰、冰球等项目比赛,通过赛事吸引更多的青少年学生了解冬季项目,扩大冬季项目影响力。同时,积极走进校园,融入课堂,开展冰雪项目宣传与培训。

淄博冰雪运动协会常务副秘书长管友说:“目前淄博市已有近30所中小学开展了冰雪运动进校园活

动,有的学校开设了冰上课,定期组织学生到冰场体验,极大激发了学生参与冰上运动的热情。为了更好地调动各区县开展冰上运动积极性,冬季运动管理中心积极争取,把短道速滑项目列入淄博市运会,参加比赛人数由最初的不到100人迅速增长到300余人。”

“淄博冰雪运动的高速发展与淄博市的高度重视息息相关。”李波坦言,“近年来,淄博市体育局在资金、政策上积极扶持冰雪项目,成立了专业机构推动项目发展,几乎是有求必应。”借体教融合的东风,积极推进冰雪运动进校园,提高了

冰雪运动在中小学校的普及程度。目前淄博有20所学校获评教育部颁发的“2022北京冬奥会特色学校”称号,9所学校获评“2022北京冬奥会和冬残奥会示范学校”称号。

结合冰雪项目自身特点,充分挖掘、展现冰雪运动的魅力,积极创造参与条件,淄博吸引了广大青少年群体驰骋冰上,共享冰雪运动的乐趣。

淄博市体育运动学校冬季运动管理中心将结合实际情况,逐步开展冰球、冰壶以及雪上项目,让更多的冰雪项目得到大众认可并参与其中。



2020年,淄博市全民健身运动会花样滑冰比赛,小选手翩翩起舞。
资料照片

挖掘“冷冰雪”带动“热经济”

“孟祥周和王体康都是我们的冰球教练,他们都是全运会冰球项目的冠军成员。除了冰球之外,我们银泰城冰场有专业的花样滑冰、短道速滑、冰壶教练。现在越来越多的青少年喜欢冰雪运动,随着运动场所的增多、相关机制的逐步完善,人们有了更多运动锻炼的方式。”1月22日,银泰城滑冰场刚刚进行完一场冰球表演赛,山东飞雪体育科技有限公司总监宗梦真在接受记者采访时说。

冰雪项目已经不像以前那样“遥不可及”,无论是从场地价格,还是从教练价格来说,都趋于“大众化”,青少年从事冰雪项目锻炼,提升身体素质的同时,增强自身勇气和毅力。

山东飞雪体育科技有限公司、山东红叶柿岩旅游发展有限公司、淄博蓝溪体育发展有限公司、华润置地(淄博)有限公司冰纷万象滑冰场、淄博玉黛湖生态乡村庄园有限公司……在采访中记者了解到,淄博各大滑雪场、滑冰场从2021年12月中下旬就开始陆续开放。受天气和疫情等影响,今年冬天全市的滑雪季较以往的90余天缩短到70天左右,但在冬奥会的影响下,市民参与冰雪运动的热情依然高涨,各大滑雪场、滑冰场较往年同期客流量都有不同程度增长。

数据显示,2021年滑雪季淄博市民参与冰雪运动总人数达30余万人次,直接带来经济效益750余万元。参与方式主要涉及滑冰滑雪体验、冰雪赛事活动、冰雪运动旅游、冰雪冬令营、冰雪技能培训等。虽然受疫情冲击,近几年的淄博滑雪市场仍然呈现逆势增长的态势。随着北京冬奥会的召开,2022年淄博滑雪市场预计依然将继续呈现高速增长态势,有望再创新高。李波告诉记者:“希望以冬季运动会等活动为契机,加快推进冰雪运动普及推广,不断提升体育教师和教练员的教学水平,弘扬冰雪文化,发现和选拔优秀人才。”

“冷冰雪”变“热运动”,“滑雪热”极大地丰富了市民的娱乐生活,助力了全民运动,给寒冷的冬天,添上一抹青春活力的颜色,也开启了崭新的运动发展趋势。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 芦媛

2021年,一场冰球表演赛在淄博市体育中心上演。
资料照片

公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信:15253311449

挂失声明

- ★耿庆福丢失身份证,号码:370303194711056316,声明作废。
- ★山东富海石化工程有限公司丢失财务专用章,编号:3703019010702,声明作废。
- ★张煜珽丢失身份证,号码:370303199507172144,声明作废。
- ★魏怀功丢失警察证,警号:029520,现声明作废。

注销公告

淄博优仕教育培训学校有限公司(统一社会信用代码:91370305MA3WCRYM7H,办学许可证号:137030570002369),经股东会决议,拟向公司审批机关申请注销民办教育办学许可证,清算组由于敏、郭春、刘家杰组成,请债权人于发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

优仕教育培训学校有限公司

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话:0533-3595671

解除劳动关系公告

鉴于孟庆虎(身份证号码:372321196712227176)严重违反用人单位规定,无正当理由迟到、早退、旷工,劳动合同到期后,经多次与其协商,拒不签订劳动合同,且未办理任何手续,长期离职。根据劳动法相关规定,本公司决定与孟庆虎解除劳动关系。

特此公告!

淄博鼎尊置业有限公司
2022年1月25日

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。